
2011年城乡建设工作要点

2011年是全面实施“十二五”规划的第一年，开好局、起好步至关重要。结合未来五年城乡建设工作思路及奋斗目标，更加突出“以建设促发展、惠民生、调结构”的工作理念，注重创新“城乡统筹建设”的工作路径，坚持以宜居、畅通为统揽城乡建设全局的工作抓手，确立进一步“推动城市形象快提升、城乡面貌上档次、发展环境大改观”的工作主题，把开局之年的重点工作抓好落实。
一、全力推进公租房建设

（一）切实履行好建设牵头职责，把公租房建成经得起检验的优质工程。加快民心佳园、康庄美地等7个已开工项目建设，确保按期竣工。今年要全力实现开工1350万平方米工作任务，其中主城开工建设的8个片区，4月完成拆迁交地，确保上半年全部开工。
二、推动宜居重庆建设再上新台阶

（二）危旧房改造工作。做好拆迁片区的扫尾工作，加快安置房建设进度，加强危旧改地块建设和出让，提升集中绿地品质。做好“十二五”危旧房改造规划，建立主城区危旧房改造长效运行机制。
（三）主干道环境综合改造。重点突出机场至渝州宾馆等重要路段，完成89段178公里的两年攻坚任务。完成远郊区县城60个旧居住小区环境整治任务，大力优化居民生活环境。
（四）广场雕塑建设。建设1万平方米规模以上主城城市广场9个、57.74万平方米。抓紧组织实施已启动的主城50个雕塑主题，确保基本建成。

三、推动畅通重庆建设取得新进展

（五）轨道交通建设。完成投资160亿元，实现一号线朝沙段、三号线二塘至江北机场段共56公里通车运营，运营总里程达到75公里。启动三号线北延伸段等控制性节点工程。力争国家批准《重庆市城市快速轨道交通第二轮建设规划（2012～2020年）》。
（六）城市交通基础设施建设。围绕两江新区、西永综合保税区、保税港区空港功能区、经开区与高新区、公租房建设片区等重要功能区和机场、火车站等交通枢纽，加快推进快速路一横线东段、一横线西段、一纵线中段北段、四纵线北段、沙璧大道等主城路网建设。有针对性开工一批排堵项目，逐步缓解重点路段拥堵。
四、扎实推进重点工程建设

（七）抓开工促进资金、土地、环保等建设条件的落实，抓竣工强化施工科学管理，完善目标考核管理机制，积极协调解决重点项目建设过程中的困难和问题。继续推动西部国际会展中心、国泰艺术中心、笔记本电脑产业基地等项目建设，完成年度计划投资2300亿元，强力支撑经济发展和结构调整。
五、加大统筹城乡建设力度

（八）城镇体系建设。全市城镇化率达到54.4%。着力完善国家中心城市支撑要件，构建特大城市带动城镇群，城镇群带动农村协调发展的新格局。同步推进大都市空间拓展和功能完善，加快建设两江新区，提速开发西部新城、南部新城，高水平实施二环区域组团开发，促进产业布局与交通组织、公共设施与人口聚居相协调，加快形成一批新的功能组团。

（九）远郊区县城建设。努力形成城市功能全、要素集聚多、对外开放度高的六大区域性中心，带动辐射周边区县协调发展。指导和支持远郊区县完善城市功能，在旧城改造、广场和公园、“3000万元项目”建设等方面狠下功夫，全面提升区县城市建设档次和水平、社会事业及公共服务水平。
（十）村镇建设。加快推进市级中心镇“五个一”、“六个有”建设，全面完成中心镇风貌设计方案审查，推动中心镇的设施配套、功能完善、特色打造。完成10万户农村危旧房改造，重点消除D级危房5万户，建成巴渝新居5万户，农民新村500个，力争每个区县建成2－3个农民新村市级示范点，综合整治村容环境，改善农村生产生活条件。

六、推进建设行业做大做强

（十一）房地产业。密切关注房产税实施后的市场动向，加强对房地产市场的引导，促进房地产业健康发展。研究制定成品住宅发展规划、相关政策和技术标准，积极培育住宅产业化基地和集团建设。
（十二）建筑业。做好市建设工程招标投标交易中心人员培训、场地改造等工作。完善主城区在建工程模拟诚信综合评价体系、管理办法等，适时将评价结果纳入招投标评分，推动行业管理、市场管理和现场管理水平全面提升。采取综合举措遏制围标串标等违法违规行为。加大标后合同履约监管力度，试点工程保险、工程担保等新机制。严格执行市场准入清出制度，做好资质资格动态监管。坚持对等待遇原则，规范市外入渝企业管理。落实企业主体责任，积极推进建筑安全属地化、扁平化监管。推进分户验收制度，严格初装饰标准，开展精品住宅工程创建活动。做好重大质量风险源的事前控制，坚决防范不合格建材在工程中使用。
（十三）设计业。建立设计企业资质、人员资格和项目管理的联动管理信息系统。促进勘察企业、技术资源的优化重组，形成勘察市场、质量、资质、资格的系统监管。加强对区县初步设计审查的指导和行业培训，建立审查质量通报机制，优化审查程序，完善评判标准，推行初步设计审查与市场行为的“联动”管理，不断提高审查的质量和效率，树立初步设计审查的影响力和权威性。
（十四）科技教育和建筑节能。组织智能低碳建筑等重大专项研究。提高科技成果转化率。完善工程建设标准体系，建立标准执行监督和信息反馈机制。继续实施惠农转移培训工程。提高新建建筑节能标准执行率。建立低碳建筑技术研发和评价体系。抓好可再生能源建筑应用和大型公共建筑节能监管体系示范城市建设。

七、不断加强自身建设
（十五）法制建设。力争完成《重庆市城市建设配套费征收管理办法》、《重庆市城市房地产开发经营管理条例》修订工作。积极推动执法“三促进”活动落实。完善行政执法制度，探索建立相对集中行政处罚机制，提升依法行政水平。
（十六）党风廉政建设。完善行政审批电子监察系统二期建设，拓展监察范围，完善监察手段，推进行政审批阳光运行。加强行业纠风工作，继续开展工程建设领域突出问题专项治理工作，开展“小金库”专项治理和商业贿赂治理工作
（十七）队伍建设。提高干部职工执政能力和工作水平，树立正确的用人导向，提高选人用人公信度，编制干部教育培训规划，制定干部岗位适应性测评指标。严密组织“人民好公仆”教育实践活动，着力深化“学党史、强党性”教育，强化党的基层组织建设。继续开展创先争优、“三项活动”、学习型党组织建设和精神文明创建工作。加大对外宣传力度。
（十八）强力抓实平安建设、综合治理、信访稳定工作的全面落实。
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